

## 邹平市临池镇:

## 挖掘潜力激活力"沉睡资源"焕新生

□晚报记者 王 健 毕延中 通讯员 毕倩倩 张博文

昔日的废弃砖瓦厂,华丽变身规整新车间,过往的人工生产线,变身为自动化流水线。位于邹平市临池镇的山东明华新材料科技有限公司,码垛机器人"行云流水"般将一袋袋莫来砂"转运"至指定操作台上。一道道智能化生产工艺、一项项前沿科研技术,让临池企业发展迎来新机遇,新生机。

今年以来,临池镇围绕镇域产业发展优势及特点,持续城产业发展优势及特点,持续抓好闲置资源、厂房盘活利用,企业用地需求保障等重点工作,不断拓展重点产业项目落地空间,让"沉睡资产"变"增收活水",以产业转型赋能高质量发展。

2023年,山东明华新材料科技有限公司利用23亩老砖瓦厂地块,投资5200余万元打造了总建筑面积15400平方米的年精加工10万吨特种耐火材料项目,预计项目达产后将产生营业收入1.5亿元,使老旧厂房焕活新生。



"腾笼换鸟"引来"金凤", "沉睡资源"焕发"新生"。像 这样的企业在临池不止一家。 山东聚辰热能科技有限公司 车间内,工人们有条不紊地进 行激光切割及焊接作业,为设 备整体组装做好前期准备。 近几年,这家企业持续加大科 技研发投入,强化校企科研合 作,其年产5万套节能环保设 备项目达产后预计新增销售收入3.2亿元,利润达到3200余万元。"公司自主研发的脉冲智能燃烧技术、铁矿石氢还原磁化技术的应用切实提升了矿山废石资源利用效率,并且使烟气污染物排放量降低三分之二,为企业锻造出绿色低碳发展竞争新优势,着力实现生态环境保护与企业效益

共赢。"山东聚辰热能科技有限公司董事长张克纯自豪地说。

临池镇通过盘活闲置低效资产,成立闲置土地治理工作专班,完善"以地招商"工作机制,建立全镇闲置低效工业用地台账,确保底数清。在摸清"存量"的基础上,按照"一企一策"、"一地一策"原则,充

分发挥已有产业优势和其他优势,因地制宜释放土地资源。截至目前,临池镇共计摸排梳理闲置低效利用院落面积400余亩,盘活利用闲置厂房土地150余亩,引进建成度,临池镇实现财政总收入7063.9万元,地方财政收入4082万元,实现规模以上企业工业总产值15.39亿元,同比增长4.1%。同时,完成固定资产投资3.53亿元,其中,技改总投资达8360万元,高质量发展动能不断和蓄

"下一步,临池镇将坚持 '全面振兴临池'的发展目标, 聚焦'用好增量'和'盘活存量 '土地两篇文章,着力将低效 存量转化为优质增量,深度挖 潜摸排老旧厂房、闲置资产、 零散地块等不同类型存量资源,加大对企业的支持帮扶力 度,不断优化营商环境,助力 在产业赛道上实现能级跃迁, 把临池打造成为企业投资创 业的沃土和乐土。"临池镇党 委书记秦娜表示。

(注:一公顷=15亩)

# 高新区小营街道市场监管所开展校园食品安全专项检查



#### □通讯员 王子峰

晚报高新区讯 为落实 滨州市市场监管局关于在全市学校食堂开展集中督 导检查的通知要求,近日,小营街道市场监管所对辖 区校园食堂进行食品安全 检查。

此次重点检查了学校食堂工作人员的从业健康证明、原材料采购渠道、索

证索票、食品留样柜,现场 还查看食堂环境卫生、原材 料储存间、切配间和操作间 等重点区域。

现场检查过程中,市场 监管所工作人员督促学校 负责人、食品安全总监和食 品安全员牢固树立食品安 全责任意识,切实履行主体 责任和岗位职责,及时排查 并处置食品安全隐患,确保 每位师生的饮食安全,要求 学校定期召开食品安全专题会议,制定食品安全风险防控清单,筑牢校园食品安全防线。

下一步,小营街道市场 监管所将加强对校园食堂 食品安全管理,加大监管力 度,建立长效机制,严格规 范食品加工流程,夯实校园 食品安全主体责任,切实保 障学校师生"舌尖上的安 全"。

### 沾化区富源街道: "一支队伍管执法" 助力"心安城市"建设

#### □通讯员 刘腾飞

晚报沾化讯 近年来,沾 化区富源街道坚持系统观念, 充分发挥综合执法对基层治 理的促进作用,在"一支队伍 管执法"方面积极探索,在工 作机制、干部队伍、要素保障 等方面持续发力,基层治理能 力和水平不断提高。

配齐综合执法队伍力量。 配齐综合执法队伍方面,配备工 作人员22名,其中综合执法 办工作人员5名,正式在编在 岗工作人员2名,公益岗人员 3名,有行政执法证的工作人 员2名。另外,区综合行政执 法局派驻执法人员1名。

理顺综合执法工作机制。依托"全科大网格"建立日常 巡查机制,通过巡查监控、上 级交办、信息通报、群众举报 等途径,收集违法案件线索, 完善综合执法台账,初步构建 起统一指挥、分工负责、协调 联动的综合执法工作体制。 同时,依托街道群众满意度回访中心,对办理业务全量即时回访,形成以公众提供问题线索为起始、以公众评价处理效果为结点的闭环机制,不断提高行政执法工作质量和效率。

完善综合执法要素保障。 标准化打造街道综合行政执 法办公室,占地面积200平方 米,按照规定标准配置电脑、 打印机、强光手电、照相机等 基础设备,配备皮卡1辆、公 务面包车1辆、执法记录仪3 台、移动执法箱1套,为工作 人员日常执勤、指挥调度、管 理服务等工作提供硬件支撑。

截至目前,今年街道共开 展道路安全执法检查12次, 开展食品安全检查17次,开 展行政执法业务知识和法律 法规培训3次,工作人员知识 素质和能力水平获得不断提 升,基层治理能力和水平不断 提高,为"心安城市"建设贡献 了富源力量。